

新疆集中宣判一批涉暴恐案

23案81人受审,其中9人被判死刑3人死缓

新华社乌鲁木齐6月5日电 新疆维吾尔自治区高级人民法院在5日召开的新闻发布会上公布:6月5日,乌鲁木齐、阿克苏、喀什、和田等六地州市人民法院一审对23案81名刑事被告人集中进行了公开宣判,分别以组织、领导、参加恐怖组织罪,故意杀人罪,放火罪等依法判处各被告人死刑、无期徒刑及有期徒刑。其中9名被告人被判处死刑,3名被判处死刑缓期两年执行。

在这23起案件中,涉组织、领导、参加恐怖组织罪,故意杀人罪,放火罪,非法制造、储存、运输爆炸物罪,抢夺枪支罪,故意伤害罪的有13案68人,制作、传播暴恐音视频,煽动民族仇恨、民族歧视罪、传授犯罪方法罪的有10案13人。

这批案件中所涉暴力恐怖、宗教极端、制枪制爆、制造传播暴恐音视频等犯罪,是新疆开展的严打暴恐犯罪专项行动的打击重点。自治区高级人民法院当日对4起典型案例进行了公布。

阿布地巴斯依提·喀地尔等4名被告人多次实施暴力恐怖犯罪,先后杀害、伤害无辜群众多人,放火毁损公私财物,对公共安全和人民群众生命财产造成重大威胁和损害,均被依法判处死刑。

阿不都艾则孜·买合木提等17名被告人多次大量制造爆炸装置,预谋对派出所和乡政府实施暴力恐怖袭击,致一名公安民警重伤,被分别判处死刑缓期2年执行、无期徒刑至有期徒刑不等。

被告人奴尔买买提·阿布都克

依木在境外参加恐怖组织,返回境内后传播宗教极端思想,传授制爆技术,发展组织成员,预谋实施暴恐犯罪,被判处有期徒刑、剥夺政治权利终身,另两名团伙成员分别被判处有期徒刑10年。

被告人吐尔贡·吾普尔等2人通过互联网、微信群给多人发布大量具有涉暴力恐怖、宗教极端和煽动民族仇恨、民族歧视等内容的信息,公开煽动民族仇恨、民族歧视。根据犯罪情节,两被告人被分别判处有期徒刑10年和有期徒刑5年。

在庭审过程中,新疆各级法院始终坚持以事实为依据,以法律为准绳,注重发挥刑罚的惩戒教育和预防犯罪作用,在对恐怖组织的首要分子、骨干分子依法严惩的同

时,根据案情对罪行较轻、危害不大、能认罪悔罪者、有自首立功情节者等依法予以从轻或减轻处罚。同时,各地法院依法公开审判,邀请社会各界代表、各族群众旁听庭审,依法保障被告人的辩护权、使用本民族语言文字诉讼权,依法保障辩护人、其他诉讼参与人的诉讼权利。

自治区高级人民法院负责人表示,公开审判和公开宣判表明人民法院严厉打击暴恐犯罪的坚决态度,各级法院将坚定不移地坚持严打方针,依法从重从快打击暴恐等危害国家安全、严重危害公共安全等犯罪,同时将坚持依法公开宣判,及时回应社会各界的关注,震慑犯罪,教育群众,鼓舞引导社会正能量。

外事

外交部回应越方危及钻井平台 越方冲撞中方公务船 超过1200艘次

外交部发言人洪磊5日在例行记者会上回答记者提问时表示,中方对越方危及中国钻井平台的危险行为将继续坚决遏制,越方采取的任何使事态扩大化、复杂化的行动,最终损害的只能是越方自身的利益。

洪磊说,在对“981”钻井平台位于西沙群岛毗连区的第一阶段作业进行强力干扰后,5月27日以来,越南方面继续出动包括武装船只在内的大批船只,对“981”钻井平台第二阶段正常作业持续进行干扰。两阶段累计,越方已冲撞中方现场执行护航安保任务的公务船超过1200艘次,并布设大型漂浮物及碍航物,严重侵犯了中方主权、主权权利和管辖权,危及中方人员和设施安全,违反了国际法和国际关系基本准则,破坏了该海域航行自由与安全。中方对此表示强烈愤慨和坚决反对。 据新华社

反腐

中国出口信用保险公司原副总经理戴春宁 严重违纪违法被查

日前,中共中央纪委对中国出口信用保险公司原副总经理戴春宁严重违纪违法问题进行了立案检查。经查,戴春宁伙同他人贪污巨额公款;利用职务上的便利为有关公司或个人谋取利益,单独或伙同他人收受巨额贿赂;与他人通奸。

依据《中国共产党纪律处分条例》的有关规定,经中央纪委审议并报中共中央批准,决定给予戴春宁开除党籍处分;将其涉嫌犯罪问题及线索移送司法机关依法处理。 据新华社

连云港港口集团有限公司原副总裁刘权 涉嫌违纪违法被查

快报讯(记者 鹿伟)昨天,江苏省纪委监察厅官方网站“清风扬帆”公布消息称,近日,连云港港口集团有限公司原副总裁、党委委员,连云港新东方集装箱码头有限公司原党委书记、总经理刘权涉嫌违纪违法,目前正在接受组织调查。

泰州两名国家工作人员 涉嫌受贿被逮捕

快报讯(记者 尹有文)昨天,现代快报记者从泰州市检察院获悉,6月5日,泰州市人民检察院以涉嫌受贿罪依法对原靖江市口岸工作办公室主任、靖江市港口管理局局长何靖、原泰兴市财政局农业发展基金管理中心主任吉学春决定逮捕。

净网

百度贴吧等52家网站 因涉黑涉暴等被调查

记者5日从国家新闻出版广电总局获悉,继查处新浪网等传播淫秽色情信息行为之后,总局相关部门正在对百度贴吧、网易博客、土豆网、道客巴巴等52家网站涉嫌登载传播涉黑、涉暴、涉淫秽色情违法违规网络出版物行为进行调查。 据新华社

江苏出台帮扶新政,3年引领5万名大学生创业 各高校今年起将发布就业质量报告

见习期间的基本生活补助不低于当地最低工资标准60%、在离校前向困难家庭的毕业生发放每人1000元的一次性求职补贴……昨天,江苏省政府办公厅下发《关于做好2014年普通高等学校毕业生就业工作的通知》,出台了一揽子新政力促毕业生就好业。另据现代快报记者了解,从今年起,江苏各高校都将发布本校的毕业生就业质量年度报告。 现代快报记者 项风华

残疾高校毕业生享受 求职补贴

江苏将现行只限于城乡低保家庭高校毕业生才能享受的求职补贴范围进一步扩大,将残疾高校毕业生纳入享受求职补贴对象范围。即,对毕业年度内享受城乡最低生活保障家庭的高校毕业生、残疾高校毕业生,给予每人1000元的一次性求职补贴,离校前要全部发放到位。

毕业年度内离校未就业高校毕业生实现灵活就业,并按规定在公共就业人才服务机构办理就业

失业登记、缴纳社会保险费的,给予不低于其实际缴费的1/2、不超过2/3的社会保险补贴,社保补贴期限最长不超过2年。

3年将引领至少5万名大学生创业

2014年至2017年,在全省引领不少于5万名大学生实现创业,其中2014年不少于1万人。为支持大学生创业,降低了准入门槛,对于毕业2年内的高校毕业生从事个体经营的(除国家限制的行业外),自其在工商部门首次注册登记之日起3年内,免收登记类和证

照类等有关行政事业性收费。除相关税费减免外,还加大小额担保贷款、贴息补助等方面的扶持。

高校每年发布毕业生 就业质量报告

2014年,全省高校毕业生达54.1万人,创历史新高。毕业生们最后去向如何?江苏要求,从今年起,各高校要发布本校的毕业生就业质量年度报告,推动形成就业与招生、人才培养、经费拨款、院校设置的联动机制,健全专业预警、退出和动态调整机制,及时调减就业率持续偏低专业的招生计划。

江苏有408名“老外”拿中国绿卡

苏州最多南京第二,不少是外籍华人



我国实施《外国人在中国永久居留审批管理办法》,即中国的“绿卡”制度已有十年。现代快报记者从江苏省公安厅获悉,截至目前,已有408名外籍人士在江苏获得中国“绿卡”,其中不少都是在海外学成归国的外籍华人。随着江苏对高层次人才的需求不断增加,现在还有数十名在苏外籍人士正在申请中国“绿卡”。

统计数据显示,2004年8月中国“绿卡”制度实施后,江苏已经为408名外籍人士发放了“绿卡”,全省13个地市都有涉及。其中,苏州最多,共有160人,南京排第二,149人。

根据规定,4类外籍人士可申请中国“绿卡”,分别是投资类、任职类、亲属投靠类及特殊贡献类。根据统计,江苏获“绿卡”外籍人士投资类17人,任职类156人,亲属投靠类123人,特殊贡献类112人。“从数据上看,六成以上获‘绿卡’人员是高层次人才及其家属。”江苏省公安厅出入境管理总队相关人士表示。

江苏首张中国“绿卡”发给一

位认祖归宗的比利时籍华人。她名叫吴静瑛,现在已经90高龄。老人祖籍南京,解放前到欧洲谋生,加入比利时国籍,1995年回国定居。2004年8月20日中国“绿卡”制度出台,当年9月下旬,吴静瑛老人就递交了换发“绿卡”的申请。不久后,她成为江苏首个获得中国“绿卡”的外籍人士。

去年警方的统计数据,南京常住(6个月以上)的外国人已达到2.1万余人,比2012年增长了25.5%。目前南京有149名外国人持中国绿卡,不少原来是外籍华人。其中,有24位是国家“千人计划”专家。南京大学物理学院的肖敏教授,就是最早在南京获得中国绿卡的“千人计划”专家。肖敏于1982年毕业于南京大学物理系,获学士学位。后来赴美留学,获得博士学位,并留美做博士后研究,先后成为副教授、教授、杰出教授。在美国期间,他加入了美籍。而2008年底,他获选我国第一批国家“千人计划”,并于2009年回到母校南京大学工作。

现代快报记者 陶维洲 李绍富